

Ezen a helyen *negyedszer kellett harcolni a szerbek ellen.* Az erős állásokból nem sikerült kiverni a szerbeket. A mi eddig nem sikerült, azt most bravúrosan megselekedte a szegedi zászlóalj.

Egytől-egyig hősiiesen viselkedett a csapat minden tagja, Szeged városa és a szomszéd városok büszkének lehetnek fiára is. A zászló megkapta a tűzkeresztséget.

Később jöttek a segédesapatok, mi már a felvonulásukat a sáncokból néztük. Elkezdtek a szerb ágyúk rájuk is lövöldözni. Minden löveg közelebb-közelebb vágódott le hozzájuk, szívszorongva néztük, mi lesz. Na most talál be a lövedék. A végső pillanatban egy menydörgés szerü dörej hangzott a sorunk mögött, megszólalt a mi jó öreg Haubicunk. Utánna a másik. Egy piros tetejű házban volt 2 szerb ágyú; a második Haubic lövésére egy recesszés hallatszott, a piros házból rózsaszínű füst csapott fel s mikor a füst eloszlott, a piros ház helyén nem volt más, mint egy romgödör. Ház, ágyú, ember, egy törmelékké lett.

A véres diadalra szeles, esős éj szakadt s a vihar, mely hóvá fejlődött, — 48 óráig tartott. Térdig érő mocsárban álltunk őrt. Azt hittük, hogy a kit a golyó nem fogott, azt leveszi lábáról a vihar. Nem. Mikor leváltak, hazát, királyt éltetve, dalolva tért pihenőre a lelkes népfőlkelő sereg. S most leperzselt falu nyomorult viskóiban pihen. Ilyen a magyar katona.

A szerb haremodorra jellemző, hogy a vereskeresztes helyet is lőtték. Papp Nándor dr. szegedi orvos, a zászlóalj kötelesség tudó, buzgó orvosa a segéd kocsikkal a harevonál mögött kötözte a sebesülteket. Négy kocsija volt. A szerbek nyole srappellt lőtték a kocsikra s széllőtték a csapatot. Az orvost s a sebesülteket szeremesére nem érte lövés. Haubicaink azután megtették a hatást, most már a Száva parton — legalább egyelőre — minden esendes.

S a mi csapatunk ezért a komiszságért egy fizetett, hogy a kiéhezett foglyokat hussal etette. Mert mi ilyenek vagyunk.

Nándorfehérvár közigazgatása.

Nándorfehérvárról jelentik: Az elfoglalt szerb fővárosba való megérkezésünk után fölkerestük a várparancsnokot a pénzügyminisztérium palotájában elhelyezett Festungskommandón.

— Még nem vettük át véglegesen az adminisztrációt, — válaszolta kérdésünkre, — pár nap multán azonban rendben lesz minden. Egyelőre többet nem mondhatok. Beszedtünk minden fegyvert a lakosságtól, megtettük az óvintézkedéseket. A lakosság nyugodtan és kifogástalanul viselkedik. Apróbb kihágások előfordulnak ugyan, de demonstratív jellegűek csak nagyon elszórtan.

A rend és közbiztonság feletti Schwartz csendőrezredes parancsnoksága alatt csendőrségünk őrökdi. Egy-két nap mulva jelenik meg németül és szerbül a plakát, amely megparancsolja, hogy minden lakó huszonnégy óra alatt jelentkezzen. Tartózkodási engedélyt kapnak, csak a legveszedelmesebb elemeket fogják internálni.

A Makenrie-ulica gimnáziumi épületébe költözött a belgrádi előljáróság, amelynek palotáját földig rombolták gránátjaink. Egy pár egyenruhás belgrádi városi szolga ácsorog itt, bevezetnek az igazgatói szobába, ahol három ur fogad: Mladen Botovics, Mladen Popovics és Jován Nedeljkovics. Igen udvariasak.

— Mi vagyunk jelenleg Belgrád tanácsa, — mutatkozik be Popovics. A háboru kezdetén, már július 27. és 28-án elköltözött Belgrádból minden hivatal. A bíróságok, a pénzügyi, közlekedésügyi és kulturhatóságok. Átvitték mindent Nisbe. Elvitték a fogházat is, a börtönöket, kórházakat, pénztárakat. Csupán a városi előljáróság és a rendőrség maradt itt. Vasárnap éjjel elköltözött a domorai utolsó vasuti állomáson keresztül Nesztorovics polgármester egész személyzetével, a rendőrség Lazárevics prefektus vezetése alatt az

KORZÓ-MOZI

Igazgató VAS SÁNDOR.

Telefon 11-85.

Kedden

Szenzációs két sláger!!

A legjobb vigjáték

Rendkívüli kiadás

Vigjáték két felvonásban.

A fehér kísértet

Szenzációs bűnügyi dráma három felv.



Valamint a 2 órás új műsor

Folytatólagos előadások

2 órától éjjel 12 óráig

Rendes helyjára!

utolsó rendőrig, Zsitkovics generális a helyőrséggel és a térparancsnokság, Gyukics alvezéredessel. Csupán husz segédhivatalnok maradt itt és 11 szolga. Hétfőn reggel összegyültek a város előkelői — egy pár kereskedő és iparos, mert egyetlen ügyvéd, mérnök sem maradt a városban, csupán egy orvos: dr. Sztojanovics. Ők hármukat kértek fel arra, hogy intézzük a város ügyeit. Botovics ur lett a helyettes-polgármester. Ő csak résztulajdonosai a Páris hotelnek, de ezzel nem foglalkozik, városi képviselő. En pedig a Narodna Banka vezérigazgatója vagyok. Engem később fölkértek, hogy legyek én a polgármester. Mi jelentkezünk Frank excellenciájánál. Igen fojális volt hozzánk és úgy hisszük, e lojalitás eredménye az lesz, hogy rövidesen visszatér a polgárság és a normális élet. Mi holnap tanácskozunk és katonai felügyelet alatt holnap vagyis hétfőn megkezdjük működését a városi hivatal.

Botovics ur ehhez még hozzá fűzte:

— Lakosságunk nyugodt. Önök tapintatosan és igazságosan bánnak velünk. Mi most nem politizálunk, hanem városunk és lakói érdekét képviseljük. Erre megkért bennünket az eltávozott polgármester és volt térparancsnokunk is.

A Szegedi Hadsegítő Bizottság sikeres tevékenysége.

Harmincezer meleg ruhát osztottak ki eddig.

(Saját tudósítónktól.) A Szegedi Hadsegítő Bizottság december 3-iki üléséről már röviden megemlékeztünk. Most részletesen ismertetiük ennek a bizottságnak három hónapos működését, amely agilis és szép eredményeket produkáló munkálkodásáért igazán méltó az elismerésre.

A Hadsegítő Bizottság kezdeményezője és szervezője Arany Károlyné dr.-né, aki az állandó műhelyt, mint ügyvezetőigazgató vezeti. Özvegy Székely Gáborné tevékeny segédkezése mellett. A bizottság kebelében működő kórházlátogató osztályt önfeláldozó buzgósággal Orkonyi Edéné elnök dr.-né vezeti és ezen működésében eredményesen támogatják Polgár Lászlóné társelnök, Benedikt Ferencné, Horváth Lajosné és Vészits Lajosné alelnökök. A bizottság ügyvitelét és a pénztár kezelését a lefolyt három hónapban Arany Olga titkár, Vajda Sándorné pénztáros, és Häuser Rezső Sándorné ellenőr végezték.

A bizottság működéséről itt közöljük a beszámolót, a Szegedi Nőiipari és Házipari Egyesület Hadsegítő Bizottságának, amelyet december 3-án megtartott bizottsági ülésén Arany Olga titkár terjesztett elő.

Epen ma 3 hónapja, szeptember 3-án délután 4 órakor Szeged város nemeslelkű hölgyei e falak között, hazafias lelkesedéstől áthatva, alakították meg a Szegedi Nőiipari és Házipari Egyesület Hadsegítő Bizottságát. Abban az emlékezetes órában, számot nem vetve a lehetőségekkel, egyetlen fillér nélkül, csupán az emberszeretet nemes érzésében bizakodva vállaltunk magunkra olyan kötelezettséget, melynek talán más időkben, rendes viszonyok között alig tudtunk volna eleget tenni. Lángoló hazaszeretetünk azonban ezuttal is esodákat művelt és három hónapi szorgalmas munkásságunk eredményével büszkén állhatunk a nyilvánosság elé.

A hadsegítés fontos és nemes feladatának minden irányban eleget tenni óhajtván, elsősorban is a harctérre szükséges meleg ruhák összegyűjtéséről és beszerzéséről kellett gondoskodnunk. Ebben a munkánkban lekötelezően áldozatkész pártfogásával jött segítségünkre Szeged város tekintetes Tanácsa és a város pénztárából 30.000 koronát utalt át részünkre, hogy ezen összegből a Szegedről hadbainduló katonákat meleg ruhával elláthassuk. Ezzel a segítséggel, de nemeslelkű közönségünk csaknem, azonos